
 „Mihail Kogălniceanu a fost una din acele naturi alese ce greu încap câteva 

alăturea într-un veac; pentru care timpul care l-a trăit a fost prea scurt şi spaţiul în 

care i-a fost învoit să se mişte prea neîncăpător spre a dezvolta uriaşa putere a 

concepţiunilor, cugetărilor si năzuinţelor lui” scria A.D. Xenopol. 

 Personalitatea Mihail Kogălniceanu  impresionează de la simpla  rostire a 

numelui. Este evident că România pe care a iubit-o atât de mult ar fi arătat cu totul 

diferit lipsită de influenţa sa. Avocat, istoric, publicist, diplomat, critic literar, 

politician, director al Teatrului Naţional din Iaşi, al treilea prim-ministru al României, 

ministru ale afacerilor externe sau interne în mai multe mandate, preşedinte al 

Academiei Române, omul din spatele Unirii Principatelor, responsabil pentru multe 

din reformele asociate cu domnia lui Cuza, primul ambasador al României la Paris  -  

sunt doar o parte dintre remarcabilele realizări ale sale. 

 Ceea ce e mai puţin cunoscut, cum e cazul multor oameni de valoare 

despre care se divulgă (sau sunt publicate) prea puţine aspecte din viaţa cotidiană, 

este faptul că Mihail Kogălniceanu era un gurmand care a ales să împărtăşească din 

tainele bucătăriei, aşa cum declară chiar el în ”Scrieri literare, istorice, politice”: 

 ”[...]acum ce curînd am mai publicat -  împreună cu d. Costache Negruzzi  

- un alt Prometeu manqué ca şi mine - o carte, care, răsturnînd toate puterile aşezate, 

călcînd în picioare toate pravilile priimite de adunare şi de obiceiul pămîntului, are să 

facă o revoluţie straşnică în toată Moldova - întru chipul de a face friganele şi găluşte 

; vreu să vorbesc de o colecţie de 200 de reţete de feluri de bucate, care are să ne 

facă cea mai mare reputaţie - între bucătăriţe - şi viitorimea recunoscătoare ne va da 

negreşit frumosul nume de: întroducătorii artei culinare în Moldova. Sîntem mulţămiţi 

şi cu atîta.”

 Este vorba de lucrarea ”Carte de bucate: 200 de reţete cercate de 

bucătărie românească şi alte trebi gospodăreşti” (1841), din care ne-am inspirat 

pentru a vă propune preparatele din acest capitol al ”Filelor de istorie gastronomică”. 

S- aveţi poftă!  

File de istorie (gastronomică)
- capitolul III-

un demers Bellaria Hotel pentru dăinuirea tradițiilor românești
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